

Краевое государственное казенное общеобразовательное учреждение, реализующее
адаптированные основные общеобразовательные программы «Школа-интернат № 14»
(КГКОУ ШИ 14)

ОТЧЕТ
объединения дополнительного образования
«Акварель»
за 2018-2019 уч. год

Подготовила:
Верховова Г.Л.-педагог
доп. образования

2019

Основной целью объединения «Акварель» на 2018 – 2019 учебный год было повышения уровня сценического мастерства через хореографию и актерское искусство. В сравнении с прошлым учебным годом, где целью было формирование чувства ритма посредством игры на музыкальных инструментах и весь учебный год был посвящен отработке различных упражнений по данному вопросу, в этом учебном году полученные навыки закреплялись в конкретных номерах: оркестр шумовых инструментов и несколько сложных танцевальных композициях.

На начало учебного года было 32 ребенка, к концу года 30: Фищук Сергей выбыл на домашнее обучение, Самар Александра находится на лечении.

Что касается танцевальных композиций, то в сравнении с прошлым годом, мы смело выбирали более сложные со средним уровнем хореографии. А все потому что ребята научились слышать музыку, улавливать ритм, и теперь то что у них не получалось в прошлом году, в этом удастся почти без проблем.

Актерское искусство нас заинтересовало очень давно. Все начиналось с видеороликов, где ребятам предстояло принимать участие, но без всяких слов. Там шла отработка эмоциональной составляющей. В прошлом году воспитанники третьего года обучения попробовали себя в качестве актеров в музыкальной инсценировке сказки. Там тоже надо было проявить свои эмоциональные навыки. Но в этом году мы пошли по усложненному пути: постановка в ТРИ СЦЕНЫ, с заучиванием текста в прозе. Произведение «Волшебное слово» стало дебютным для ребят. Актеры подбирались с учетом умений и навыков, обязательным условием для такого рода занятий является хорошая память ребенка и умение читать.

Также, в этом году впервые был опробован теневой театр. В качестве регионального компонента для краевого фестиваля была выбрана нанайская сказка "Нищий и богатый". На исполнение главных ролей отбирались самые ответственные ребята, которые умеют хорошо читать, не стесняются ошибок в тексте и легко находят выход из ситуации, кто аккуратен в выполнении работы. Они помогали готовить декорации и главных героев из бумаги, ламинируя их.

Из шумовых инструментов в этом году у нас появились свистки, которые звучат на основе наливания с них воды. А также появились новые деревянные ложки и рубель. Бубны и маракасы были в наличии ранее. Обучение игре на этих инструментах проходило в несколько этапов по принципу «Мне нравится бубен; мне нравятся ложки и т.д.», то есть когда все ребята изучили каждый инструмент, в конечном итоге каждый для себя определился на чем он будем исполнять. Номер с использованием инструментов и с несложными движениями стал отличным закреплением материала.

Несколько занятий было посвящено гимнастике, где девочки и мальчики отрабатывали акробатические элементы: колесо, шпагат, сальто, парные композиции, колесо и мостик на гимнастической лавке. А также пробовали простые элементы воздушной гимнастики. Для этого в музыкальном зале были установлены потолочные канаты. Отдельные ребята учились держаться в воздухе.

Очень интересно проходила репетиция с бывшим выпускником Акбашевым Максимом. Он попал к нам на репетицию, смог показать несколько современных движений. Максим подошел к каждой девочке и помог правильно их выполнить.

За учебный год наше объединение приняло участие во многих мероприятиях разного уровня.

День учителя	-Номер пародий -Частушки -Песня "Мой добрый учитель"
Новогодний утренник	Танец "Привидения" Танец "С Новым годом" Танец "Медузы"
Хит сезона	Анимированная сказка "Айога" Видеоролик "ЭМОЦИИ"
Неравнодушные сердца	Танец "Мы против СПИДа"
День доброты	Сценка "Волшебное слово"
Кинофестиваль «Прожектор»	Сценка "Волшебное слово"
8 марта	Песня мальчиков "Мы вам честно сказать хотим"
23 февраля	Песня "О море мечтаем" Песня "Якоря"
Фестиваль «Чудеса случаются в детстве»	Песня "Вместе с нами" Фокусник С.Канаев Шумовой оркестр Песня педагогов "Ты, да я , да мы с тобой..." Теневой театр "Нищий и богатый"
Абилимпикс	Танец "СТЕП"
9 мая	Песня "Казачи" Танец "Довоенное время" Видеоролик "Георгиевская лента"
День именинника	Песня "Вместе с нами" Фокусник С.Канаев Шумовой оркестр

Анимация - новый компонент в программе, который интересен только тем ребятам, кому нравится работа на компьютере. Эти ребята любят программировать, создавать поздравительные открытки и интересные слайд-шоу, а также целые сказки. Так в этом году группа ребят создали нанайскую сказку "Айюга" с помощью анимации. Покадровные снимки - это непростая работа, но ребята с ней справились с удовольствием. Это был целый проект по созданию сказки, т.к. сначала ребята искали подходящую нанайскую сказку, далее совместно с педагогом подбирались картинки в интернете, делались нужного размера их заготовки, иногда приходилось даже самостоятельно дорисовывать те или иные детали. Затем устанавливался штатив для камеры, в большом количестве делались снимки. И когда все было готово, производился монтаж на компьютере.

Вторым серьезным проектом с уклоном на патриотическое воспитание ребят, стал проект «Георгиевская ленточка». Обсуждения по его реализации начались еще в начале учебного года, нас серьезно затронула проблема о ненадлежащем использовании символа Победы. К съемкам привлекли бывшего педагога по трудам Половинко Владимира Михайловича, а также в качестве военной символики Янковской К.В. были представлены настоящие наградные знаки за труд, за Победу ее прадеда. А также ребята смогли живую увидеть военный билет 1941 года, старые фото с фронта.

Цели и задачи достигнуты, программа выполнена полностью.